История создания памятника «Скорбящий воин»

 у братской могилы

 в р.п. Усть-Донецком 
По решению  РК КПСС и Исполкома райсовета депутатов трудящихся  в январе 1975 года был сделан официальный заказ Ростовскому областному художественному фонду на создание памятника в посёлке Усть-Донецком.

 Памятник предназначался для  установления у братской могилы павших воинов в годы Великой Отечественной войны.  
Открытие памятника планировалось на  9 мая 1975 года в честь 30-летия победы советского народа над фашистской Германией в 1941-1945 годах.

Времени было мало  - всего  четыре месяца.

Задача была чрезвычайной важности, потому к её решению подключились первые лица районного руководства: 1-ый секретарь райкома партии Александр Александрович Акишев, комиссар военкомата Слободенюк, начальник Усть-Донецкого порта Юрий Николаевич Ямщиков. 

Выполнение решения было возложено на главного архитектора Усть-Донецкого района  - Болдырева Виталия Ивановича и зам. председателя райисполкома Шейко Анатолия Степановича.
Разработкой проекта памятника занялся областной художественный фонд в лице скульптора Бражниковой Евдокии Александровны и архитектора Юрия Сергеевича Акопяна.
Образ солдата, со склонённой в скорби о погибших товарищах головой и  развевающейся как знамя победы плащ-палаткой, был рождён в коллективных творческих исканиях всех участников выполнения задания.   Было сделано много эскизов, лучшие из которых печатались в районной газете «Звезда Придонья», для конкурса среди читателей. Выбран был тот, который вобрал в себе весь смысл, который хотели вложить в его облик создатели. 
Скульптором Бражниковой был создан макет памятника, который был установлен на вращающейся подставке. Высота макета – 60 см. 
Макет  утвердили  художественным советом Ростовского областного художественного фонда.
Следующий этап работы: привязка памятника к местности, то есть определение его высоты и ракурса установки.


Особую сложность составляло определение высоты памятника, потому что посёлок находится на достаточно большой высоте – 62 метра от уровня подходного канала, что соответствует 6-ти этажному дому. А перепад высоты от площадки, где расположено здание районной администрации до площадки установки памятника – 11 метров. Решили, что десятикратное увеличение макета будет достаточным.
Началось непосредственное создание памятника.

Первое, что необходимо было сделать – создать основу фигуры солдата. Её решено было сделать деревянную. И эту невероятно сложную и творческую работу выполнил человек по образованию далёкий от художественных профессий, но явно одарённый. 
Семерников Александр Иванович совершенно случайно стал добрым другом приехавшего в посёлок Усть-Донецкий архитектора Болдырева Виталия Ивановича. Именно Виталий Иванович и заметил в Семерникове этот божий дар. Предложение главного архитектора Александр Иванович принял и с помощью досок и гвоздей стал сбивать фигуру будущего памятника, рост которого стал 6 метров 50 сантиметров. Подходящим помещением для работы над созданием памятника оказался только цех ремонтно-механических мастерских (РММ) Усть-Донецкого порта, начальником которого был в то время Ратнер Яков Иосифович. 
После оценки готовой работы, скульптор Бражникова приглашала Семерникова в Ростовский художественный фонд, столь высока была её оценка работы Александра Ивановича.
Семерников Александр Иванович в то время работал в детском саду «Тополёк» рабочим  - подвозил на мотороллере всё, что прикажет начальство, а в свободное время очень любил порыбачить, а заодно и полюбоваться красотами Донской природы. Так что менять образ жизни и место жительства отказался.

Следующим этапом работы занялась сама  Бражникова Евдокия Александровна: ваяние образа из глины, которую привезли с Каменского района – глина была мягкой и пластичной и не слишком быстро сохла.
Когда фигура солдата полностью была вылеплена, из художественного фонда прибыли форматоры. Начиная снизу, стали сбивать из досок опалубку, как для фундамента дома, высотой 1 метр 20 см. В промежуток между глиной и опалубкой заливался бетон. После его застывания, опалубку ставили выше и так же заливали бетоном. Так по частям до самого верха. 

Поперечные «швы» просматриваются на фигуре памятника, если внимательно к нему присмотреться.

Когда бетон застыл, то при помощи пилы, которую называли «болгаркой», распилили бетонную основу поперёк и сверху вниз так, чтобы получились бетонные формочки, подобные тем, в которых кулинары выпекают из теста орешки.
Вновь за работу принялась скульптор Евдокия Александровна Бражникова. Она обмазывала каждую форму определенным масленым составом и на неё накладывала слой бетона в от 5 до 10 сантиметров, аккуратно заполняя все изгибы и углубления рельефа фигуры солдата.
 После того, как бетон застыл, части, как две половинки ореховой скорлупы,  соединили попарно, а сборка всего памятника по вертикали проводилась непосредственно на площадке у братской могилы. 
Там заранее из бетона отлили постамент высотой  2 метра 20 сантиметров. Для жёсткости и устойчивости конструкции металлической осью стал швеллер, который был залит в бетонном постаменте. (Швеллер – это стальная балка, в поперечном сечении образующая букву «П»).

 В месте, где должна оказаться при сборке памятника часть развевающейся плащ-палатки, была приварена конструкция из того же швеллера, образующая с осью треугольник.     Занимались этим рабочие РММ и непосредственно Зайцев Анатолий Ильич. 
Организацией всех работ по мобилизации необходимой техники, подвозу всего необходимого, сборке и установке памятника на площадке мемориала занимался Коньков Александр Иванович, занимавший в то время должность председателя поселкового Совета депутатов трудящихся.
Сборка фигуры солдата производилась следующим образом: подъёмный кран ставил на постамент одну за другой части памятника, части закрепляли при помощи арматуры и скрепляли между собой.

Серый бетон решили покрыть краской «серебрянкой», она делала памятник светлее и легче.
Записано методистом МБОУ ДО ДДТ А.С.Чупахиной со слов В.И.Болдырева 29 февраля 2016 года.

