БЕРЛЁВА ( Кузьмичова) ЕКАТЕРИНА ВАСИЛЬЕВНА
Родилась в х. Кресты в 1930 году.

Мать - Марфа Николаевна, с х. Апаринский

Отец крестовский – Кузьмичов Василий Николаевич.

 В семье было четверо детей:

Сын Владимир  1921 г.р.

Дочь Таисия  1924 г.р.

Дочь Екатерина 1930 г.р.

Дочь антонина 1932 г.р.

Отец Екатерины Васильевны хорошо плёл из лозы корзины с ручками, кошолки, круги для сушки фруктов, оплетал стеклянные банки «четверти».

Дом, в котором жила семья, назывался флигелем: дом деревянный, шилёванный (обшит доской), крыша двускатная покрыта кугой ( камыш без суставчиков). Под крышей на палатях – чердак с мазанными глиной полами и потолком. На чердаке хранили хлеб (зерно), семечки, кукурузу и т.д.
Под всем домом был погреб.

У бедных многодетных семей были землянки: стены набивали из глины и землм между веток, потом обмазывали жёлтой глиной.


У зажиточных были круглые дома с низами (курени). В низах находилась кухня, подсобные помещения. Крыльцо с высокой лестницей вело в верхнюю часть дома, где было от двух до четырёх комнат. Полы в доме был деревянный – досчатый. Замков не было, дверь прикрывалась на засов. Летом ели в низах, там же хранили пищу. На улице была летняя печь – горнушка для приготовления еды. Посуда в обиходе в основном была глиняной: кувшин - сосуд с ручкой, махотка – без ручки, гладушка – кувшин без ручки и свысоким горлом для сквашивания молока и сбора сметаны, черепушка – низкая без горлышка - для собранной сметаны.

На месте родников хутора Кресты были колодцы с питьевой водой, которые имели свои названия. Зачастую называли их  по фамилии тех, кто жил рядом с колодцем. 

У порта под горой  - Ажогин, гле лестница в порт – Колоникин  ( в виноградном саду деда Колоники), в балке против детсада «Солнышко» - Кузьмин колодец, напротив пляжа – Святой (Батюшка освятил его). У лодочной станции – Агарков колодец, у Апаринской лесополосы – Царёв.


Дом Кузьмичовых стоял на краю хутора, где дорога ведёт к речному вокзалу – пристани для речных пассажирских судов, там, где сейчас гаражи для автомобилей. 
Дом Берлёвоых - Екатерины Васильевны и  Василия Николаевича, стоял как бы между Домом детского творчества и 16-ти квартирным домом по ул. Ленина, 9.

С началом строительства посёлка Усть-Донецкого семья обустроилась на улице Степная, дом 29.


Двор с садом Берлёвых стал граничить с садом двоюродного брата Екатерины – Николаем Логвиновичем Кузьмичёвым (отцы – родные братья), дом которых находится на улице Лесная. 

В годы войны с фашистской Германией во время оккупации хутора Кресты в дом Кузьмичовых, как и большинства хуторян, заселились военные части противника. Отец Екатерины, мобилизованый в начале войны, вернулся после ранения и контузии  в родной дом. 
Перед наступлением наших войск в начале 1943 года недалеко от их хаты поставили большое дальнобойное орудие. Отец пытался отвести беду и стал настаивать, чтобы его отвезли подальше от жилища. Он говорил примерно так: «Ударит наша Катюша по вашему Ванюше и наши дома разрушатся. Где нам тогда жить?» но фашисты возмущённо возражали: «Наш Ванюша вашу Катюшу «пук-пук» - нет Катюши!»
Но получилось так, что немецкое орудие вышло из строя уже после первого попадания в него снаряда советской артиллерии.

Отец Катерины после освободительных боёв помогал хоронить убитых  и Мишу Никулина – мальчика-партизана, разведчика, умершего 9 февраля от тяжолого ранения в январе 1943 года.
В День освобождения хутора Кресты от оккупации жители посёлка Усть-Донецкого идут к памятнику «Скорбящий воин» и обелиску с красным галстуком, храня память, переданную нам очевидцами событий.
Воспоминания записаны в 1993 году объединением «Верность» ДДТ

Руководитель – Чупахина А.С.

