ГРИГОРЬЕВА АНТОНИНА МИТРОФАНОВНА
Родилась  Тоня Нефёдова в хуторе Кресты
 23 декабря 1930 года. 


Жила в небольшом доме - землянке там, где сейчас стоит здание узла связи и почты. Мать свою не помнит, так как она была маленькой – года четыре, когда мать ушла в город  Шахты искать работу.  Тонечка жила с бабушкой и дедушкой. Дед работал сторожем в садах. 

До войны Тоня закончила 4 класса приходской школы хутора. Закончила на отлично, за что получила Диплом, писаный золотыми буквами и подарок – папка, в которой лежало 25 тетрадок. Бабушка положила их в сундук, где хранилась одежда.

Тоня мечтала продолжить учёбу в школе хутора Апаринского, где была шетилетка. Она собиралась с подружками пойти и записаться в школу, но планы нарушила война.

 
Антонина Митрофановна помнит, как на следующий день после объявления войны  прилетел вражеский самолёт и сбросил листовки, в которых было написано, что через каждые 2 часа будут совершаться по четыре налёта. Так и было – прилетали самолёты и сбрасывали бомбы видимо на Броницкую переправу.

Тонечке приснилось, что у неё с ноги снялась туфелька и поплыла по реке, у которой она гуляла по берегу. Подружка сказала, что значит её отец не вернётся с войны. 


Отца мобилизовали в армию в 1941 вместе со всеми мужчинами хутора, потом пришло известие, что он пропал без вести.

Когда в хутор зашли немецкие войска, у них в хате появился постоялец. Однажды Тоня увидела на столе знакомую папку, а фашист что-то записывал в тетрадку. Тоня побежала к сундуку и обнаружила пропажу – её папки с тетрадками. Она стала плакать и кричать, пытаясь забрать свои тетради, чем сильно разозлила офицера. Он схватил её и выпихнул за дверь на кральцо дома. Она стояла в лёгком платьице на морозе и плакала. Это увидел немец, служивший на походной воинской кухне, что стояла напротив дома. Он завёл девочку обратно в дом и стал по немецки ругать постояльца, а потом повёл маленькую Тонечку на кухню и предложилей взять конфет, но она очень боялась что-то брать и убежала домой.

Ещё однин эпизод  вспоминается Антонине Митрофановне, она ни раз рассказывала его детям на школьных встречах.
Однажды Тонечка спасла корову хуторян от смерти. Фашисты хотели забить её на мясо. Тоня знала чья это корова, так как часто посла хуторское стадо. Она побежала на край хутора в дальнюю хату и сообщила хозяевам. А когда Тоня вернулась в дом, её уже поджидали немцы, они забеспокоились, подозревая, что девочка связана с партизанами. Бабушка еле отбила внучку. Но всё было не зря – хозяева пришли и спасли свою корову.


После войны Тоне так и не пришлось доучиться – мать больше не вернулась в хутор, а  на отца пришла похоронка в 1943 году.

Тоня рано стала работать – сначала была почтальоном – разносила почту, а когда подросла, стала работать в колхозе, была в иноградной бригаде, а когда началось строительство Усть-Донецкого порта, пошла на каменный карьер.

После замужества стала Пажельцевой, семья скоро увеличилась – два сына быстро росли, учились в школе. Антонина Митрофановна поступила на работу в порт, выучившись на  приёмосдатчика. Она взвешивала машины с грузом, вела учёт всего, что привозили в порт для работы портовских цехов.


После смерти мужа, вышла замуж ещё раз и стала носить фамилию Григорьева.
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