Штондина (в девичестве)

ЧЕБОДАНОВА ЛЮДМИЛА НИКОЛАЕВНА

В марте 1958 года в СМУ-3 поступила на работу Людмила Николаевна Штондина , в замужества Чебоданова.

Уроженка хутора Кресты, она закончила начальную 4-х летку с отличием, за что её направляли в пионерский лагерь «Артек», но поехать не удалось из-за отсутствия одежды. 

В Апаринской общеобразозательной школе она училась с 5 –го по 8-ой класс, но не доучилась, пыталась доучиться в вечерней школе, однако надо было работать – семья большая.

В Апаринку  от своего хутора Кресты до школы ходили только пешком. Одну зиму, особо морозную и снежную, из-за отсутствия обуви и одежды, она даже пропустила, но занималаясь самостоятельно дома, все равно сдала экзамены за учебный год  успешно.

Поступив на работу со школьной парты, она была оформлена на стройку учеником  штукатура. Вместе с такими же как она малолетками, она работала коротким днем 3 месяца. Строили первую школу поселка – трехэтажное здание возвышалось над низкорослыми бараками, щитовыми домами и было своеобразным центром будущего поселка. Бригадиром был Владимир Шилкунов.  Перевелиз из учениц, почему-то не через 3, а через 6 месяцев. Ученики получали 30 рублей в месяц. 

В качестве штукатура Людмила  стала работать полный световой день. Весной и летом это было очень утомительно, руки болели, но не только от самой работы, но и от расствора – известь и песок разъедали и стирали кожу, так как перчаток для работы не было.

