Старт приёма заказов продукции АО «Издательство «Просвещение» на 2025-2026 учебный год
Уважаемые коллеги! 
Информируем Вас о старте приёма заказов продукции АО «Издательство «Просвещение» на 2025-2026 учебный год. 
Каталог обновлен в соответствии с Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 05.11.2024 № 769 об утверждении федерального перечня учебников. 
С приказом можно познакомиться в разделе Информация /об утверждении ФПУ. 
В связи с указанными изменениями рекомендуем проверить сформированные ранее корзины: 
· Позиции могли быть автоматически заменены на актуальные издания. 
· Позиции, ставшие неактуальными, подсвечены серым цветом. Необходимо удалить эти позиции и добавить им на замену позиции из актуального каталога. 
Важно! Информируем Вас о том, что в каталог добавлены государственные учебники. Их оформление станет возможным после получения дополнительной информации от органов субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования. 
Операторы готовы ответить на все ваши вопросы. 
















Заказ единых учебников по истории для 5-9 классов

Уважаемые партнеры!
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Обращаем ваше внимание, что в раздел с государственными учебниками добавлены учебники по истории для 5-9 классов. 

 В соответствии с Порядком, утвержденным приказом Минпросвещения России от 02.12.2022 №1052 и издательским лицензионным договором№АК-173/04ви от 05 июня 2024 г., заказ учебников по ценам, указанным в АИС «Книгозаказ», доступен для организаций, уполномоченных органами государственной власти субъектов РФ, осуществляющими государственное управление в сфере образования.  

 В случае возникновения вопросов относительно заказа и поставки государственных учебников по истории для 5-9 классов, пожалуйста, обращайтесь к дивизиональному директору АО «Издательство «Просвещение», ответственному за ваш регион 
Злобину Сергею Васильевичу.
SZlobin@prosv.ru 
+7 (908) 271-32-71

